

## 刘继标主持召开市政府第26次常务会议

(上接第一版)二要综合施策,解决突出问题。针对义务教育均衡发展、教师队伍建设、现代职业教育发展方面存在的问题,市教育局要列出问题清单,以问题为导向,从全市教育实际出发,分清轻重缓急,利用好政府和市场两个力量,逐项分项解决。市政府决定建立解决教育问题协商推进机制,定期会诊办公,通过一个问题的解决,积少为多,以量变求质变。三要高度重视中心城区的教育发展。中心城区教育塌陷,多年来引起了上下关注。加快中心城区教育发展,是城市综合承载力的体现,对于提高和增强中心城区的竞争力、辐射力、吸引力和带动力具有重要作用,但就目前实际情况来看,中心城区教育存在着非常多的问题,比如高中教育多年落后,中小学和幼儿园大班额积重难返,以及教师队伍缺编、机制不活、理念落后、创新乏力等。因此,一定

要把中心城区教育振兴放到重中之重来谋划,以减少生源外流,创造孩子们和家长放心的城区教育。四要加强组织领导。市政府成立教育事业发展协调领导机构,市长任组长,常务副市长和分管副市长任副组长,定期协调解决教育发展方面存在的问题。五要继续加大资金投入力度。在争取利用好中央和省政策资金之外,加大财政资金投入力度,激活社会资金,鼓励支持社会办学,多渠道增加对教育事业的投入。

会议还研究了2015年市劳模评选表彰工作。会议要求,要严格标准、严格条件、严格程序,实行公开公平公正推荐评选;要通过推荐评选市劳模,达到弘扬正气、弘扬先进模范人物先进事迹和崇高精神之目的,并使之成为学先进、赶先进凝聚各方面正能量的过程,为周口发展凝聚各方力量。

会议还研究了流沙河治理等事项。

刘国连在全市住房城乡建设工作会议上要求

## 明确任务 尽职履责 改革创新 依法行政

本报讯(记者宋馨)3月17日上午,全市住房城乡建设工作会议召开,会议总结了去年住房城乡建设工作,并对今年工作进行了安排部署。市委常委、副市长刘国连出席会议并讲话。

刘国连在对去年我市住房城乡建设工作给予充分肯定的同时,指出做好住房城乡建设工作对推进新型城镇化发展、对新常态下经济发展、对实现周口崛起、对保障改善民生具有重要意义。全市住房城乡建设系统干部职工一定要增强做好住房城乡建设工作的责任感和使命感,认识到做好住房城乡建设工作对推进新型城镇化、改善民生、促进经济发展的重要意义,在工作中尽心尽力,为住房城乡建设事业发展作出

积极贡献。

刘国连强调,要明确任务,尽职履责,扎实做好2015年住房城乡建设重点工作。2015年的工作任务要围绕以下四个方面进行:一是务必抓好保障性安居工程目标任务落实;二是务必保持房地产业平稳健康发展;三是务必加快建筑业转型升级;四是务必推进城乡统筹发展。

刘国连要求,要改革创新,依法行政,努力建设为民务实清廉的住房城乡建设队伍。住房城乡建设工作需要一支强有力的干部职工队伍,全市住房城乡建设系统各单位要围绕干部职工队伍建设,从学习提高上、改革创新上、依法行政上、廉洁从政上、工作落实上五个方面下工夫。

## 牛越丽督导植树造林工作

本报讯(记者宋馨)3月16日下午,副市长牛越丽带领市林业局有关负责同志到周口港区、淮阳县督导检查植树造林工作。

牛越丽一行先后来到宁洛高速、大广高速、商周高速周口段实地察看了植树造林工作开展情况。在听取相关情况汇报后,牛越丽指出,各级各有关部门一定要充分认识植树造林工作的重要性,按照责任分工,认真履行职责,切实抓好工作落实。一要严格落实责任,有关负责同志要靠前指挥,深入一线,及时解决工作中出现的困难和问题,确保各项工作顺利开展。二要坚持“政府

主导、市场运作、企业经营、社会参与”的原则,进一步加大资金投入力度,积极探索推广企业投资、冠名开发、认管认养、共建捐建等运作模式,切实解决好造林难、管护难、保存率低等问题。三要按照廊道绿化标准,加快推进环城高速、国道、省道等重要交通要道的绿化美化工作,切实提升绿化的档次和水平。四要加强督导检查,对造林绿化工作进展快、成效显著的要及时总结推广经验,予以通报表扬;对行动迟缓、成效不明显的,要给予通报批评,扎实推进植树造林工作开展。

## 清理规范“驻省办”须防搞变通

白靖利

继裁撤整顿“驻京办”后,国务院办公厅16日转发通知,要求清理规范各地政府及其职能部门驻省会城市办事机构。在中央严格要求下和社会广泛关注中,各地如何彻底清理整顿各类“驻省办”,避免各种形式的“搞变通”,无疑是清理规范行动尤其值得注意的。

客观地说,各地政府及其职能部门在北京、一些省会城市及相关城市设立的办事机构,在开展政务联络、招商引资、信息调研、接待服务等工作方面曾起到一些作用。但随着经济社会的发展、交通条件的改善,各种“驻省办”逐渐与简政放权的要求不相适应,而其公务接待不规范、铺张浪费等弊端日益显现,一些“驻省办”甚至成为服务地方领导的“私人保姆”。

作为“特权怪胎”,“驻省办”早已饱受社会诟病。部分“驻省办”以“跑关系、要项目”为名,导致相关的经费开销不透明,另一方面,也助长了腐败的歪风邪气。清理整顿“驻京办”、各级政府及其职能部门驻省会城市办事机构,顺应了民意,也将推动政府行为更加规范。

在中央严格要求下,清理整顿“驻京办”成效显著,据国家机关事务管理局的通报,各驻京办事处接待数量同比平均降幅达70%。但是,仍然有不少县级驻京办改名为服务中心、联络中心、会馆等继续运行,甚至一年公务接待达到数千次。这种“上有政策下有对策”的行为,

沙颖时评

# 扶沟县迈出“互联网+蔬菜”第一步

本报讯(记者王泉林 通讯员董胜军 吴保民)落实全国两会上李克强总理提出的“互联网+”概念,扶沟县迈出第一步。3月15日,扶沟县政府与一亩田集团签署提升蔬菜生产销售能力合作协议,共同打造“一亩田”扶沟产业带。

根据合作协议,一亩田集团将派出一批精干力量,提供最优质的服务,计划每年通过一亩田“互联网+蔬菜”平台销售扶沟县优质蔬菜200万吨。

双方将开展以提升扶沟蔬菜电子商务水平为目标的县域合作,通过互联网技术推动扶沟县的蔬菜产业现代化进程和农产品整体竞争力,进一步提高生产能力,拓展市场空间,规避市场风险。

扶沟县蔬菜种植面积52万亩,产量310万吨,总产值46.8亿元,是中国果菜十强县、河南省蔬菜生产第一大县。扶沟县的蔬菜企业、蔬菜专业合作

社、蔬菜经纪人已与全国36家大型超市常年实现农超对接,形成了以农超对接为引领的多元化销售格局。一亩田集团致力于运用互联网技术提高中国农产品流通效率,推动农产品可追溯体系建设,通过大数据分析为政府和农民从事农业管理和生产提供咨询服务,助力农民增收。

据悉,双方以提升农业信息化水平、发展农产品电子商务为目标,从

电子商务从业者培训、农村“创客”扶持、农产品可追溯体系建设、精品蔬菜销售对接等方面深入合作,共同打造“一亩田”扶沟产业带,并在扶沟试验“互联网+蔬菜”的融合创新销售模式。

扶沟县县长张颖波在签约仪式上表示,扶沟县将以此出台《扶沟县政府发展电子商务扶持意见》,力争把扶沟建设成为农业电子商务示范县。

## 关于“创建全国绿化模范城市”工作进展情况的督查通报

各县市区人民政府,市经济技术开发区、东新区、港区物流产业集聚区管委会,泛区农场,周口监狱,中心城区各有关部门:

“创建全国绿化模范城市”督查组于3月10日至17日对各县市区、泛区农场、周口监狱及中心城区各有关部门落实“创模”工作任务进展情况进行了第二次专项督查,现将第二次督查有关情况通报如下:

### 一、工作进展情况

至3月17日18时,全市已完成5.5937万亩,占总任务10.09万亩的55.44%。

川汇区:已完成造林1200亩,占总任务的48%;开发区:390亩,完成

26%;东新区:600亩,完成15.79%;周口港区:1300亩,完成76.47%;扶沟:6900亩,完成66.99%;商水:7200亩,完成67.92%;西华:6207亩,完成62.7%;沈丘:5820亩,完成58.79%;项城:5660亩,完成57.17%;淮阳:6950亩,完成57.44%;太康:5100亩,完成35.17%;郸城:8100亩,完成60.9%;泛区农场:300亩,完成50%;周口监狱:210亩,完成70%;市城管局:中心城区完成新增绿地51352平方米,占总任务的40.0%。

中心城区绿化进展较快的部门有:预备役408团、周口市烟草局、亿星紫荆城、周口海关、周口幼儿师范学院、广电欣苑小区。进展缓慢的有:周

口隆发有限公司、金泰王朝、云鼎新城小区、金碧新城。

### 二、存在问题

(一)苗木栽植管理和栽植质量问题。高速公路部分路段造林地块内,栽植的常绿树有的东倒西歪,有的浇水后完全倒伏在地上;栽植的落叶树根部培土较浅,树根仍裸露在树穴外;有的栽后4天还没有浇上水,有的苗木规格小、标准低,达不到造林绿化标准要求。

(二)调运的苗木大量堆积问题。大广高速有些路段两侧的造林地内,从外地调运的苗木存在大量堆积现象,有的数万株假植在一起。

(三)造林绿化资金落实不到位问

题。个别县市区造林绿化资金至今落实不到位。

(四)中心城区有些部门领导重视程度不够,行动迟缓。

### 三、下一步工作要求

(一)各地各部门要高度重视,紧紧抓住当前植树造林黄金时期,迅速掀起造林绿化高潮,力争3月底完成年度造林绿化任务。

(二)各地各部门要严格苗木栽植质量,加强苗木栽后管理,及时浇水、及时扶正、及时培土,争取栽一棵活一棵、栽一片成一片。

周口市“创建全国绿化模范城市”领导小组 2015年3月17日

### 创建全国绿化模范城市造林绿化进度表

单位:万亩

截止时间:2015年3月17日下午18时

单 位	总任务	总任务完成数	占总任务比例(%)	其中廊道任务	廊道任务完成数	占廊道任务比例(%)	备注
川汇区	0.25	0.12	48.00	0.15	0.07	46.67	
开发区	0.15	0.039	26.00	0.1	0.039	39.00	
东新区	0.38	0.06	15.79	0.33	0.05	15.15	
港区物流产业集聚区	0.17	0.13	76.47	0.13	0.13	100.00	
扶沟县	1.03	0.69	66.99	0.11	0.09	81.82	
商水县	1.06	0.72	67.92	0.51	0.4	78.43	
西华县	0.99	0.6207	62.70	0.2825	0.1318	46.65	
沈丘县	0.99	0.582	58.79	0.3125	0.144	46.08	
项城市	0.99	0.566	57.17	0.2825	0.145	51.33	
淮阳县	1.21	0.695	57.44	0.26	0.16	61.54	
太康县	1.45	0.51	35.17	0.6325	0.3	47.43	
郸城县	1.33	0.81	60.90	0.26	0.1	38.46	
泛区农场	0.06	0.03	50.00	0.06	0.03	50.00	
周口监狱	0.03	0.021	70.00	0.03	0.021	70.00	
合 计	10.09	5.5937	55.44	3.45	1.8108	52.49	
年度任务:完成中心城区新增绿地面积13.3万平方米;小广场2个,绿化面积7300平方米,补栽补种乔木2600株、花灌木20万株。							
进度:中心城区完成新增绿地51352平方米;占总任务的40.0%。							
绿化进展快的单位:预备役408团、周口市烟草局、亿星紫荆城、周口海关、周口幼儿师范学院、广电欣苑小区。							
绿化进展慢的单位:周口隆发有限公司、金泰王朝、云鼎新城小区、金碧新城。							



3月14日上午,市疾控中心干部职工一起义务植树,以实际行动响应市委、市政府号召。市疾控中心高度重视绿化工作,每年都投入大量资金购买花木树种搞绿化建设,目前该中心绿化覆盖率达65%以上,被授予“省级园林单位”、“花园式单位”称号。

(康学忠 刘加敏 摄)

## “创建全国绿化模范城市”进行时



## 淮阳县全省率先启动“助保贷款”工作

本报讯3月13日上午,淮阳县企业特困人员“助保贷款”启动仪式在县会议室举行。据悉,这在我省尚属首创。

据悉,“助保贷款”可有效解决特困群体基本养老保险缴费难的问题,凡在本县已参加城镇职工基本养老保险且距法定退休年龄5年以内,因下岗失业等原因无法继续缴纳基本养老保险费的人员可以通过助保贷款的方式向银行贷款,由政府贴息,待参保人员退休后,自领取养老金的当月起按一定比例按月偿还,助保对象有偿还能力的可一次性偿还贷款;助保对象在退休前死亡的,用其个人账户储存额偿还所欠贷款,不足部分由财政部门偿还。另外,夫妻双方均为下岗失业人员、单亲家庭下岗失业人员、特困职工家庭人员、零就业家庭人员、享受城镇居民最低生活保障人员、因工致残生活困难人员等其他特困人员,也可提出助保申请。(田建新)

3月16日,项城市六合堂药业公司车间内工人在现代化的流水线上生产,一派繁忙景象。该市通过一系列措施吸引多家知名药企在项城实施战略重组,使项城医药业重新焕发了活力,形成了企业盈利、政府增收、工人就业的三方共赢格局,打造了全新的“医药城”。(张永久 摄)